



# 年内将建丢失、被盗身份证信息管理系统

力争明年实现户口和公民身份号码唯一性

随着近年“房哥房姐们”的出现，一人多个户口引发社会对户口登记管理的关注，这虽有其不可避免的历史原因，但也不乏人情、特权、利益因素。对此，公安部副部长黄明接受记者采访。

## 身份证重号人数锐减至486人

**记者：**一直以来社会对户口登记管理问题高度关注，这次公安部开展户口登记清理整顿成效能否回应社会的关注？

**黄明：**请看一组数字：截至目前，全国公民身份

号码重号人数已由2009年的168万人减至486人。这近168万人的身份证，公安民警都是一位一位当面道歉、核实、修改重新办理，我认为这足以说明公安机关这次清理整顿户口

登记的决心。2014年以来，清理注销重复户口和应销未销户口250万个。同时大力加强技术监管手段应用，目前全国已有30个省区市建成省级人像比对系统，通过比对技术共发现清理重复户口

58.7万个，占总数的40.85%。力争再通过一年多的艰苦努力，至2016年底，做到全国每位公民只有一个户口、一个公民身份号码，实现全国户口和公民身份号码唯一性的目标。

## 去年以来处理民警176人、辅助警务人员57人

**记者：**内外勾结是导致“假”户口出现的原因之一，公安部门是否真能用“自己的刀”向“自己开刀”？

**黄明：**从查处的大量腐败案件可以看出，一个人拥有多个户口、身份证，往往与

特权、腐败、违法违纪等问题密切相关。去年以来，共依法依纪处理民警176人、辅助警务人员57人，其中追究刑事责任64人。2014年以来，全国公安机关共查办伪造买卖户口案件238起，对313名犯

罪嫌疑人采取刑事强制措施。公安部协调督导安徽、江西、河南、四川、河北等地公安机关打掉内外勾结犯罪团伙27个，抓获犯罪嫌疑人152人。这还不算完，公安部还明确规定，凡是利用职务之便办理假户口、假身

份证的一律予以开除，凡是在办户口办证时刁难群众，经调查属实的一律停止执行职务，涉嫌犯罪的一律追究刑事责任。坚持把清理整顿与严格队伍管理相结合，严明法纪，严肃责任追究，坚决清除害群之马。

## 遗失、被盗身份证管理系统将建

**记者：**目前一些不法分子利用他人身份证进行违法犯罪，公安机关对此有何监管措施？

**黄明：**公安部年底前将建立丢失、被盗居民身份证信息管理系统，建立与金

融、电信、交通、铁路、民航等社会应用部门和单位的联动机制，共同做好身份证查验核查工作，最大限度地防止丢失、被盗身份证被不法分子冒用。

今后，谁不依法履行

查验核查职责，谁就要承担相应法律责任。各地公安机关要加大对买卖、冒用身份证违法犯罪行为的打击整治力度；加强对居民身份证管理法律法规的宣传工作，引导群众妥善保管、依法使用

身份证；大力推进登记指纹信息居民身份证的换发工作，充分发挥生物特征技术在公民身份核查中的作用，为实现户口和身份证号码唯一性目标创造有利条件。

据新华社

## 盗窃多地图书馆古籍400余册 青海一对夫妇被起诉

青海一对夫妻涉嫌流窜全国各地盗窃古籍400余册，在网上拍卖非法盈利，25日在合肥市中院受审。

检察机关公诉，2011年，34岁的曾斌迎娶比自己小11岁的姑娘牛楠。曾斌和牛楠均无固定职业，曾斌经营一个拍卖古玩网站，卖一些字画、古籍或者瓷器。

据诉，2012年起，夫妻二人合计出了一条新的“生财之道”。两人前往南京、合肥、扬州、宜昌等地，牛楠在当地宾馆等候，由曾斌前往当地图书馆以夹带或借阅的方式将图书盗窃出来后，两人再将书籍带回或者打包邮寄到西宁老家。

据诉，曾斌、牛楠于2012年至2014年间在安徽农业大学图书馆盗窃图书11册，在扬州大学图书馆盗窃图书36册，在扬州市图书馆盗窃图书8册，在南京师范大学图书馆盗窃图书9册，在金陵图书馆盗窃图

书3册，在三峡大学图书馆盗窃图书13册，在安徽大学图书馆盗窃图书189册。

据诉，经安徽省文物鉴定站鉴定，以上被盗图书有三级文物21册，一般文物307册。检察机关认为，曾斌、牛楠以非法占有为目的，秘密盗取国有图书馆馆藏书籍408册，数额特别巨大，其行为构成盗窃罪。

庭审中，曾斌坚称妻子未参与盗窃，对自己的盗窃行为更是不知情。“我每次先跟图书馆联系买书，如果图书馆不同意的话，就会想办法偷出来。”曾斌说，很多图书馆的管理工作非常松懈，所以他的胆子也越来越大，这也是曾斌屡屡得手的“原因”。牛楠却一口咬定自己对于丈夫“偷书”的事并不知情，以为只是“收购”古书，自己也未曾参与盗窃。

由于案情复杂，该案未当庭宣判。

据新华社

Suning.com/Suning 苏宁

——为你而生——

家装节 装扮梦想家 活动时间：3.27-3.29

苏宁空调 空袭72小时 助力家装节

全民抢西门子 全民抢海尔 全民抢三星

“脱光”行动

手机端首次下单 立返现金券 6元

全民抢西门子

西门子 双门对开门冰箱 2699元

西门子 三门对开门冰箱 3588元

全民抢海尔

海尔 1.5匹三缸变频空调 2599元

海尔 9KG变频滚筒洗衣机 4999元

全民抢三星

三星 55吋全高清LED电视 4999元

三星 540升变频双开门冰箱 4999元

国产 2匹柜机一款 2599元

三菱 1.5匹变频二级挂机一款 3899元

更多西门子爆款敬请关注

更多海尔爆款敬请期待

更多三星爆款敬请关注

本活动仅限部分机型，具体如何请咨询当地门店为准，以上价格为厂商指导价，无税无赠品，最终以门店实际销售为准。

